



Во всех учебных группах института проходят сейчас занятия, посвященные изучению материалов и решений XXIV съезда КПСС. На снимке: занятия по истории КПСС в 160-й группе проводит доцент Н. Д. Худякова; с докладом выступает Наталья Ермакова.

Фото З. Саниной

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кадров

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 17 (706)

Четверг, 20 мая 1971 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.

ТВЕРЖЕ ШАГ!

БОЛЬШОЙ, взволнованный разговор о дальнейшем совершенствовании работы своей организации в свете выполнения решений XXIV съезда КПСС вели на Всесоюзном собрании комсомольцев института.

До отказа заполнили студенты актовый зал нового корпуса. И праздничный ритуал собрания, и присутствие многочисленных почетных гостей — все это придавало комсомольскому форуму особую значимость. Документальная композиция из истории комсомола института задавала тон собранию. Тепло было встречено выступление делегата XXIV съезда КПСС от Ленинградской парторганизации рабочего-фрезеровщика Николая Павловича Коробинина. От ветеранов институтского комсомола к участникам собрания обратился Геннадий Громов.

В содержательном, охватывающем самые различные стороны институтской жизни докладе секретаря комитета ВЛКСМ Николая Чижика содержалась конкретная программа действий по

политическому воспитанию юношей и девушек, активной пропаганде решений съезда, повышению ответственности каждого студента за глубокое овладение знаниями.

С большим интересом были выслушаны выступления члена комитета ВЛКСМ студента 328-й группы Владимира Трегуба, ответственного за учебный сектор студента 560-й группы Вячеслава Карасева, комсорга 344-й группы Юрия Алексеевского.

В торжественной обстановке проходило вручение Почетных грамот лучшим комсомольским организациям института. Грамоты вручали секретарь горкома ВЛКСМ В. И. Гарбуз и ректор института лауреат Ленинской премии доктор технических наук профессор С. П. Митрофанов. Получили награды секретарь бюро ВЛКСМ факультета точной механики и вычислительной техники Виталий Постников и секретарь бюро ВЛКСМ третьего курса факультета оптико-электронного приборостроения Анатолий Грозный.

Собрание приняло решение, в котором первоочередной задачей комсомольской организации определяется пропаганда и разъяснение материалов XXIV съезда КПСС.

Участники собрания единодушно направили Письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза «Заветам Ленина и партии верны!», текст которого публикуется в сегодняшнем номере газеты.

Олег РЫБАКОВ, студент

С. П. МИТРОФАНОВ,
профессор, доктор технических наук, лауреат Ленинской премии, ректор института

ни советского общества. Съезд мир и международное сотрудничество, наметив пути решения насущных задач коммунистического строительства, научно обоснованную программу социально-экономического и культурного развития страны, ознаменовал тем самым важный этап поступательно-

го движения советского общества. Съезд вооружил партию, весь наш народ четкой политической линией, политической программой на предстоящие годы. Съезд убедительно показал, что сегодня в нашей партии более чем когда-либо царят единство и сплоченность, тот дух действительно дружной работы, к которому так настойчиво призывал В. И. Ленин и который делает нашу партию могучей и непобедимой. Трудно переоценить международное значение съезда КПСС. В Отчетном докладе ЦК выдвинута развернутая программа борьбы за

В документах съезда, в выступлениях делегатов нашли достойное отражение огромный и всесторонний опыт нашей партии, ее коллективная мудрость. Решения и документы съезда будут еще долго оставаться в центре идейно-теоретической жизни партии и народа. Наши коммунисты, все советские люди будут черпать в них вдохновение; решения съезда послужат им надежным руководством к действию.

В Отчетном докладе ЦК КПСС была выдвинута развернутая программа активной защиты мира и укрепления международной бе-

зопасности, нашедшая широкую и искреннюю поддержку у делегатов и гостей съезда.

XXIV съезд продемонстрировал крепнувшее единство коммунистов, всех революционных сил мира, и мы еще раз смогли убедиться в том, что зарубежные товарищи одобряют принципиальную марксистско-ленинскую линию КПСС в мировом коммунистическом движении, в борьбе против империализма, за дело мира, за социальное и национальное освобождение, демократию и социализм.

БОЛЬШОЕ внимание на съезде было уделено вопросам

экономического развития страны и экономической политике партии на современном этапе. Эти вопросы нашли достойное отражение в Отчетном докладе ЦК КПСС, им посвящен весь доклад А. Н. Косыгина.

Какие центральные вопросы экономической политики партии были предметом обсуждения? Это — основные итоги выполнения восьмого пятилетнего плана. Делегатам съезда было доложено, что Директивы XXIII съезда по главным экономическим показателям успешно выполнены.

Мы имеем высокий рост национального дохода — на 41% (планировалось — 38—41%), промышленное производство при задании в 47—50% увеличилось (Окончание на 2-й стр.)

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ!

Центральному Комитету КПСС

Комсомольцы, юноши и девушки Ленинградского института точной механики и оптики выражают свои сыновние чувства беспредельной любви и преданности родной Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету. Перед всем миром XXIV съезд КПСС продемонстрировал монолитное единство партийных рядов, полное единодушие в оценке внутренней и внешней политики партии и государства, глубокий принципиальный подход к итогам деятельности партии и к выработке Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Выдающимся документом марксизма-ленинизма, вдохновляющим руководством к действию явился Отчетный доклад Центрального Комитета, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Комсомольцы института горячо, целиком и полностью одобряют решения XXIV съезда КПСС, единодушно поддерживают политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета, который твердо и уверенно ведет советский народ к достижению конечной цели — победе коммунизма.

Ярким проявлением заботы партии и правительства о советском студенчестве является дальнейшее развитие высшего и среднего специального образования, улучшения культурно-бытовых условий, повышение стипендий, расширение круга стипендиатов.

Комсомольцы Ленинградского института точной механики и оптики ясно сознают, что центральной задачей комсомола были и остаются воспитание молодежи в духе коммунистической идейности, преданности нашей Советской Родине, активная пропаганда норм и духовных ценностей нашего общества, и готовы выполнять этот священный наказ родной партии.

Комсомольцы ленинградского института точной механики и оптики заверяют Центральный Комитет партии, что они будут целенаправленно и самоотверженно бороться за претворение в жизнь планов партии по коммунистическому строительству, настойчиво овладевать достижениями науки, техники и культуры, всегда и во всем следовать великим ленинским заветам.

Комсомольцы Ленинградского института точной механики и оптики отчетливо понимают, что предметом особой заботы вузовского комсомола должно стать участие студенчества в решении народнохозяйственных задач, в научных обществах, в конструкторских бюро, в массово-политической работе, в строительных отрядах. Они полны решимости отдать все свои силы, знания, энтузиазм, весь свой труд и талант выполнению решений исторического XXIV съезда КПСС.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии мы пойдем вперед — к новым победам, к коммунизму!



Студенты ЛИТМО на общегородском комсомольском воскреснике. Фото студента 328-й группы Вячеслава Садко

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

XXIV СЪЕЗД Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги грандиозной деятельности партии и народа за период между двумя съездами, определил главные направления внутренней политики, хозяйственной деятельности и внешнеполитической курс партии и государства на предстоящие годы.

Итоги работы XXIV съезда КПСС полны огромного исторического смысла. Съезд с удовлетворением отметил, что отчетный период ознаменовался дальнейшим возрастанием руководящей роли Коммунистической партии в жи-

го движения советского общества. Съезд вооружил партию, весь наш народ четкой политической линией, политической программой на предстоящие годы.

Съезд убедительно показал, что сегодня в нашей партии более чем когда-либо царят единство и сплоченность, тот дух действительно дружной работы, к которому так настойчиво призывал В. И. Ленин и который делает нашу партию могучей и непобедимой.

Трудно переоценить международное значение съезда КПСС. В Отчетном докладе ЦК выдвинута развернутая программа борьбы за

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

на 50%. Перекрыты задания по росту реальных доходов населения — выполнение на 33% (планировалось примерно 30%). За годы восьмой пятилетки основные фонды нашего хозяйства выросли в 1,5 раза.

Национальный доход за годы восьмой пятилетки составил огромную сумму — 1 триллион 166 млрд. рублей, это почти в 7,5 раза больше, чем в предвоенные 5 лет (1935—1940 гг.).

За пятилетие в СССР построено 11350 тысяч квартир. Это больше, чем в любой другой стране мира. Высокими темпами развивалось бытовое обслуживание населения. Повысился общеобразовательный и культурный уровень советских людей.

ЛЕНИНГРАДЦЫ могут с гордостью сказать, что и они успешно выполнили задания восьмой пятилетки как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Создана крупнейшая в мире паровая турбина мощностью 800 тысяч киловатт. Успешно прошел испытание уникальный генератор на 1 млн. киловатт. На Красноярской, Саратовской, Асуанской, Дунайской электростанциях дают ток мощные турбины, генераторы, созданные ленинградскими энергомашиностроителями. Бороздят моря и океаны десятки крупнотоннажных танкеров, рудовозов, лесовозов, сухогрузов и уникальный корабль науки «Носонавт Владимир Комаров», созданные на наших стапелях. Работают на колхозных полях степные богатыри — тракторы «Нировец», выпуск которых возрос за годы пятилетки в три раза.

Существенный вклад внесен ленинградцами в дальнейшее развитие отечественной науки и техники. Успешно решаются принципиально новые вопросы развития микроэлектроники, лазерной техники, изучения космического пространства, создания новых материалов.

Сделан огромный шаг вперед в развитии таких ведущих отраслей промышленности, как энергомашиностроение, судостроение, приборостроение, химия.

В ОТЧЕТНОМ докладе ЦК КПСС XXIV съезду Л. И. Брежнев подчеркнул, что самоотверженным трудом советских людей построено развитое социалистическое общество, о котором в 1918 году В. И. Ленин говорил как о будущем нашей страны. Но и сегодня по-прежнему актуальны ленинские слова о том, что нашей главной задачей является экономическое строительство государства.

Съездом были сформулированы задачи нового пятилетнего плана и направления экономической политики партии на предстоящий период.

Во-первых, это вопрос о главных целях, на достижение которых партия ориентирует развитие советской экономики. Выдвинут в качестве главной задачи девятой пятилетки существенное повышение благосостояния трудящихся, Центральный Комитет имеет в виду, что этот курс будет определять нашу деятельность не только в предстоящие пять лет, но и на длительную перспективу.

Во-вторых, это вопрос об источниках роста, ресурсах, которые надо мобилизовать для дальнейшего быстрого подъема общественного производства. Речь идет об усилении интенсификации производства и повышении его эффективности, ускорении научно-технического прогресса.

В-третьих, вопрос о совершенствовании механизма, хозяйствования: имеется в виду дальнейшее осуществление хозяйственной реформы, совершенствование отдельных ее звеньев и рычагов; непрерывное развитие планирования в соответствии с требованиями социально-экономического прогресса. Обязанность хозяйст-

венных руководителей — учиться управлять по-новому.

Дух съезда, все его документы и материалы отражают названные направления экономической политики партии на предстоящий период. При этом особо подчеркивается роль трудящихся в выполнении решений съезда и заданий пятилетки, потому что наши планы, как подчеркивал В. И. Ленин, — это как бы политическое задание пролетариату в деле строительства нового общества.

Задание действительно политическое, оно в интересах всего народа, так как выполнение его приведет к дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни советских людей.

Намечено уже в текущем году повысить до 70 рублей в месяц минимум заработной платы, увеличить отходы и ставки среднеоплачиваемым рабочим и служащим железнодорожного транспорта, размер пенсий колхозникам по старости и т. д.

В 1972 году планируется повысить заработную плату учителям и врачам на 20%, воспитателям детсадов и других дошкольных учреждений, стипендии студентам вузов и учащимся техникумов. Увеличатся размеры пенсий инвалидам труда и войны. Будут введены пособия на детей в малообеспеченных семьях трудящихся.

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Большая программа намечена также в области жилищного строительства: около 60 миллионов человек улучшат свои жилищные условия.

Одним словом, советские люди на деле убеждаются, как в ходе коммунистического строительства все полнее и ощутимее оказываются огромные преимущества социализма.

В ОБСУЖДЕНИИ Отчетного доклада ЦК КПСС и доклада о Директивах по пятилетнему плану приняли участие делегаты из союзных республик, крупнейших городов, промышленных и хозяйственных районов страны. Выступили представители рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, молодежи, коммунисты Вооруженных Сил — всех отрядов великой 14-миллионной ленинской Коммунистической партии.

Обсуждение отчета ЦК КПСС и Директив съезда по новому пятилетнему плану проходило с принципиальной деловитостью и плодотворной активностью, в обстановке товарищеского взаимопонимания и заинтересованности.

Все выступавшие делегаты одобрили Отчетный доклад ЦК КПСС, политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии.

Делегаты в своих выступлениях рассказали об успехах коммунистов, трудящихся своих республик, областей, городов, заводов, колхозов, обменивались мнениями по насущным проблемам жизни и работы. Говорилось на съезде и о недостатках, нерешенных вопросах, о возможностях и резервах, которые надо использовать, привести в действие для решения сложных и ответственных задач новой пятилетки.

В своем выступлении первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. Г. В. Романов сказал, что наша делегация горячо одобряет генеральную линию и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической

партии. Тов. Романов доложил съезду, что задания восьмой пятилетки и предсъездовские обязательства по всем основным показателям ленинградцы выполнили досрочно. Сверх заданий произведено продукции на сотни миллионов рублей. 95% прироста объема производства получено за счет повышения производительности труда. Среднегодовые темпы роста производительности труда увеличились в минувшей пятилетке почти в полтора раза. За эти годы на 43% возросло производство продукции в совхозах и колхозах, успешно решается задача полного обеспечения населения Ленинграда молоком и овощами местного производства.

В настоящее время впервые в нашей практике совместно с министерствами разработаны перспективные планы развития ведущих отраслей ленинградской экономики, специализации промышленности и интенсификации сельского хозяйства. Широко распространение получили планы социального развития коллективов. Все это позволило перейти к перспективному планированию экономического и социального развития целых административных районов, подготовило хорошую почву для комплексного развития промышленности и городского хозяйства Ленинграда.

ОСНОВНЫМ направлением идейно-воспитательной работы в предстоящем пятилетии будет являться дальнейшее совершенствование подготовки высококвалифицированного специалиста, умелого организатора производства, выработка у него таких качеств, как марксистско-ленинское мировоззрение, коммунистическая убежденность, высокие моральные качества, навыки пропагандистской работы, советский патриотизм и социалистический интернационализм.

Эта задача будет решаться путем осуществления мероприятий, предусмотренных единым перспективным планом идейно-воспитательной работы среди студентов на весь период обучения. При этом основное внимание должно быть уделено индивидуальной работе всех преподавателей со студентами.

В пятилетии намечается дальнейшее совершенствование форм и методов идейно-воспитательной работы со студентами и широкий обмен положительным опытом с родственными вузами.

В качестве основных задач идейно-воспитательной работы, а также форм и методов их осуществления предусматривается повышение роли и ответственности профессорско-преподавательского состава в совершенствовании идейно-воспитательной работы.

Необходимо развивать самостоятельность и инициативу студента как активного участника учебного процесса, прививать ему навыки самостоятельного научного мышления, творческого усвоения изучаемых дисциплин, чувство ответственности за успеваемость и дисциплину в группе, на факультете и в институте. Мы должны работать под девизом «Ни одного отстающего рядом!».

За пятилетие планируется подготовить примерно 9 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием. Особо обращается внимание на подготовку специалистов по на-

вым направлениям науки и техники, для быстро развивающихся отраслей производства и сферы обслуживания.

Директивами по 9-му пятилетнему плану предусматривается укрепление учебно-материальной базы школ, высших и средних специальных учебных заведений, оснащение их современным оборудованием и техническими средствами обучения.

К 1975 году общий контингент студентов в нашем институте достигнет 7 тыс., в том числе на дневном отделении 4250 чел. По сравнению с 1970 годом контингент студентов на дневном отделении возрастет к 1975 году на 17% и по вечернему отделению на 25%. Выпуск специалистов с дневных факультетов увеличится на 13%.

Учитывая возросшие запросы оптической промышленности в кадрах молодых специалистов, в настоящем пятилетии предусматривается расширение подготовки инженеров по оптическим специальностям. Общий план приема ежегодно в течение пятилетия планируется: на дневное отделение — 700 человек, из них по оптическим специальностям — 425 и по всем остальным — 275

Решения
съезда —
в жизнь!

человек, на вечернее отделение — 450 человек.

ВМЕСТЕ с тем, объективно анализируя деятельность нашего института, сопоставляя ее с современными задачами, мы должны четко и ясно сказать, что в институте еще не обеспечено коренное улучшение качества воспитания молодых специалистов.

Инженер должен иметь высокое чувство ответственности, дисциплинированность, быть активным общественником. Все эти качества должны вырабатываться во время учебы в вузе.

Практика, однако, показывает, что многие выпускники нашего института, придя на работу, обнаруживают полное неумение руководить людьми, оказываются беспомощными в рабочем коллективе, неспособными установить связь с рабочими и особенно теми, когда надо среди них вести разъяснительную работу. Вследствие этого у молодых специалистов появляются боязнь, нежелание работать непосредственно на производстве.

В чем причина недостатков и промахов в идейно-политическом воспитании студенческой молодежи?

Основной причиной является то, что мы еще не обеспечили действительного, а не формального участия всего профессорско-преподавательского состава, всех работников института в идейно-воспитательной заботе будущих специалистов, не сумели еще подчинить этой важнейшей задаче все звенья учебного процесса.

Многие наши преподаватели всю работу по идейному воспитанию относят к деятельности кафедр общественных наук. Кафедрой общественных наук принадлежит ведущая роль, это верно, но воспитание студентов это дело всех кафедр, всех преподавателей.

Необходимо помочь преподавателям общетеоретических и специальных дисциплин преодолеть своеобразный психологический

барьер, который мешает им пересмотреть идейную направленность лекционных курсов, иначе все намерения усилить воспитание через предмет останутся только пожеланиями.

В ОТЧЕТНОМ докладе ЦК КПСС и выступлениях делегатов съезда говорилось, что одним из главных рычагов ускоренного развития нашего народного хозяйства является технический прогресс. Основной технической прогресса являются открытия естественных наук. В начавшемся пятилетии необходимо, подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, умножить усилия по разработке более совершенных машин, расширению выпуска и использования электронной вычислительной техники. При этом необходимо добиваться того, чтобы машины выпускались в комплексе, включающем электронный процесс, развитые внешние устройства и математическое обеспечение.

Необходимым условием автоматизации технологических процессов и повышения уровня современного производства в целом является широкое использование приборов, создаваемых на основе новейших достижений физики, в том числе оптики, радиоэлектроники, ядерной физики. Новым пятилетним планом предусмотрены высокие темпы развития приборостроения. Базой для создания современных систем управления и приборов является электроника.

В решении этих задач большая ответственность ложится на наших ученых и работников высшей школы.

БОЛЬШОЕ внимание было уделено на съезде развитию учения о партии, ее руководящей роли в строительстве социализма и коммунизма.

В ходе подготовки и проведения съезда коммунисты высказали много предложений, направленных на дальнейшее укрепление всех звеньев партии, совершенствование внутрипартийной жизни. Сейчас перед нашей партией встал вопрос об обмене партийных документов, так как срок их действия, на который они были рассчитаны, истек. Тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС отметил: «Следует организовать дело так, чтобы обмен партийных документов содействовал дальнейшему укреплению партии, повышению активности коммунистов».

Съезд обязал партийные организации усилить внимание к марксистско-ленинскому образованию коммунистов, воспитанию кадров на основе глубокого усвоения марксизма-ленинизма, выработанных партией воззрений по основным проблемам современности. Необходимо дальше совершенствовать сложившуюся систему партийной учебы, решительно преодолевать в этом деле элементы формализма, настоятельно добиваясь повышения ее воздействия на рост сознательности и активности коммунистов.

В итоге своей работы съезд единодушно, целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК. Всем партийным организациям предложено руководствоваться положениями доклада в своей практической деятельности.

Советские люди отвечают на призыв родной партии готовностью воплотить в жизнь программу коммунистического созидания, начертанную XXIV съездом.

Под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета наш народ уверенно и твердо идет ленинским путем к новым победам коммунизма.

С. П. МИТРОФАНОВ, профессор, доктор технических наук, лауреат Ленинской премии, ректор ЛИТМО

10 МАЯ в красном уголке завода «Вибратор» состоялось предвыборное собрание трудящихся предприятия.

Экономист Ю. С. Липченко предложил от имени коллектива завода выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Петроградскому избирательному округу № 102 города Ленинграда видного государственного и партийного деятеля нашей страны члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко.

Эту кандидатуру горячо поддержал старший мастер Л. А. Петров.

Поддерживая кандидатуру верного ленинца Андрея Павловича Кирилленко, я от имени комсомольцев и молодежи «Вибратора» предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Петроградскому избирательному округу намотчицу нашего предприятия Нину Леонидовну Шнякову, — сказал на собрании слесарь-сборщик, секретарь комсомольской организации цеха Е. В. Шпитальник.

Н. Л. Шнякова родилась в 1945 году в Ленинграде. Окончила школу рабочей молодежи, вот уже десять лет работает на «Вибраторе».

Скоро — выборы! Нина Шнякова —

кандидат петроградцев

Награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Нина Леонидовна — активная общественница, кандидат в мастера парашютного спорта. В 1969 году избрана депутатом Петроградского районного Совета.

Кандидатуры А. П. Кирилленко и Н. Л. Шняковой поддержали инженер-технолог В. М. Пастухов и секретарь парткома «Вибратора» Г. Г. Степаненко.

Собрание постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Петроградскому избирательному округу № 102 города Ленинграда члена Политбюро ЦК КПСС секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко и намотчицу «Вибратора» комсомолку Нину Леонидовну Шнякову и просить их дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

ПОСЛАНЦЫ КОЛЛЕКТИВА

10 МАЯ состоялось собрание общественности института, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Петроградского районного Совета депутатов трудящихся по избирательным округам № 137 и № 161.

По предложению ассистента кафедры гироскопических и навигационных приборов В. Г. Перепелицына в повестку дня включаются выдвижение кандидатов в депутаты районного Совета и выборы доверенных лиц.

От имени коллектива факультета оптико-электронного приборостроения декан факультета Т. А. Глазенко предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Петроградского районного Совета заведующую кафедрой спектральных и оптико-физических приборов доцента Ирину Михайловну Нагибину.

Профессор Т. А. Глазенко и выступивший затем профессор кафедры оптико-электронных приборов С. А. Сухонаров высоко оценили научную и организационную деятельность И. М. Нагибиной на факультете и кафедре, дали высокую оценку ее деловым и личным качествам.

Инженер по технике безопасности и охране труда В. В. Левашов по поручению профсоюзной организации рабочих и служащих института внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Петроградского районного Совета

по избирательному округу № 137 председателя месткома ЛИТМО ассистента кафедры технологии приборостроения Николая Дмитриевича Фролова.

Аспирант кафедры квантовой радиоэлектроники В. Г. Романов поддержал кандидатуру Н. Д. Фролова. Зная Фролова по опыту многолетней совместной общественной работы в институте, В. Г. Романов выразил мнение, что наш кандидат будет достойно защищать интересы своих избирателей и выдвинувшего его коллектива.

По предложению старшего инженера Г. А. Широкова доверенными лицами кандидатов в депутаты собрание избрало К. Н. Нилова (кафедра вычислительной техники), Г. И. Савельева (экспериментально-опытный завод), С. А. Сухопарова (кафедра оптико-электронных приборов), Л. А. Панкову (кафедра вычислительной техники), В. Г. Романова (кафедра квантовой радиоэлектроники).

В. СОКОЛОВ

Вчера, сегодня, завтра

НА СНИМКЕ вы видите здание, в котором разместятся магазин и комбинат бытового обслуживания. Это один из наиболее важных объектов, который соорудили в деревне Большое Жабино студенты ЛИТМО, входившие в состав отряда «Неподдающиеся».

Отряд «Неподдающиеся» заслуженно был признан лучшим в институте по итогам Ленинского трудового семестра. Ему был присужден вымпел обкома ВЛКСМ за победу в соревновании студенческих строительных отрядов Ленинградской области.

Связи студентов с колхозниками продолжают крепнуть. Весной наша агитбригада дала в деревне Большое Жабино концерт. Концерт проходил в уютном, прекрасном оборудованном колхозном клубе (снимок справа).

В состав агитбригады входили бойцы отряда, трудившиеся здесь прошлым летом, и бойцы нового отряда, сформированного под командованием студента 562-й группы Булата Байгарина. Об успехе концерта свидетельствуют многочисленные отзывы зрителей, в которых труженики колхоза



«Большевик» тепло благодарят гостей из Ленинграда, желают им отличных успехов в учебе и приглашают к себе на летние месяцы.

Недавно руководство отряда побывало на месте будущей дислокации. Здесь студенты-строители детально ознакомились с расположением объектов, изучили проектную документацию. В новом трудовом семестре отряду предстоит возведение современных двухэтажных восьмиквартирных домов. И эта задача по плечу студентам ЛИТМО!

Текст и фото Александра БАБЕЙКИНА, студента 562-й группы



С вершины лет, не то что из окопа, Иной обзор, масштаб совсем другой. Видна мне вся распятая Европа, Которую спасаю под Мгой. Леонид Хаустов

КОГДА началась война, Леняке шел шестой год. Он был здоровым, сильным, любознательным малышом. Круглоголовый, лобастый, сероглазый, с непослушным вихром у левого виска, гибкий и ловкий, точь-в-точь как отец. Мама звала их «папа Леня» и «Ленька-маленький». Весело они жили втроем. Леняка ходил в детский сад. Папа-физик и мама-инженер недавно окончили Политехнический институт. Оба гимнасты, чемпионы института.

В первые дни войны ему все

на фронте, ты, сынок, будь вместо меня дома и как мужчина береги мать.

Наступала первая зима известной теперь всему миру жестокой ленинградской блокады. Что тогда могли знать Леня и Нина? Они работали на Металлическом заводе. На завод прибывали для ремонта танки. Их нужно было возвращать в строй. В феврале 42-го, когда многие были больны, администрация разослала всем повестки с просьбой явиться на завод. Трудились на морозе. Голодные и больные рабочие привязывали себя к станкам, чтобы не упасть. Боевые машины после ремонта шли отсюда прямо на фронт.

Мастером на одном из участков была молодая коммунистка Тая — мать Леняки.

Голод, холод, бомбежки, обстрелы, пожары... Слег Димка. Эвакуировались в конце февра-

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ

ШЕСТАЯ СИМФОНИЯ

Давно мне хотелось рассказать историю одного мальчика, но многое было неизвестно... Я не называла истинных имен и фамилий, но все факты взяты из жизни. Главное в этой истории — вера советских людей в свою Родину и правоту ее идей. Как показала война, эта вера — сильнее смерти. АВТОР

было интересно. И то, что к ним, на Лесной, приехал друг его Димка со своей мамой — тетей Ниной. И то, что папка теперь лейтенант, а его брат, дядя Дима — отец Димки — военный моряк.

В Ленинграде стояли жаркие дни. По улицам часто проходили колонны военных, и тогда Леняка с Димкой тоже маршировали с палками в руках.

Но скоро Леняка понял, что война — это не веселая игра. Сначала куда-то уехал дядя Дима. Потом пришло письмо тете Нине, она ходила с распухшими от слез глазами, и все жалели Димку. Леняка слышал, как вскоре, прощаясь, говорил отец: «Тая, моя хорошая, сильная, ты все понимаешь. Берегите с Ниной мальчишек. Держитесь вместе. Если будет нужно, уезжайте с заводом».

Мама и тетя Нина работали в те дни с утра до ночи на заводе. Леняку с Димкой отдали в круглосуточный детсад. Иногда их брали домой на ночь.

Стояли белые ночи. В светлом небе висели аэростаты. Все чаще звук метронома, передаваемый по радио, прерывался воем сирены и предупреждением: «Воздушная тревога! Воздушная тревога!».

После одной из таких ночей они, подходя с тетей Ниной к своему детскому саду на проспекте Карла Маркса, увидели груды кирпича, санитарные машины и искалеченных детей. Так Леняка понял слово «фашист».

Он понял, почему папа сражается на фронте, а мама делает танки. Потом он понял, что такое мужество. Мать читала письма отца: «Пока я бью фашистов

ля. По дороге Димка умер. Он лежал неподвижный на руках у Нины. А она, ничего не видя вокруг, не слыша уговоров, шептала: «Димка, Димушка, открой глазки. Нет, он не умер, он только заснул! Зачем теперь ехать?.. Зачем теперь жить?»

Нина ушла на фронт и погибла в 43-м под Шлиссельбургом при прорыве блокады Ленинграда.

Тая с сыном приехали в Свердловск. Там на базе завода «Уралтяжмаш» обосновалась и начала выпускать свою продукцию эвакуированный из Ленинграда завод, где она работала.

«Все для фронта! Все для победы!» — было клятвой, паролем, лозунгом, жизнью тыла тех дней. Ты... Эвакуированные заводы — это не только станки, которые нужно пустить в строй и почти тотчас же давать продукцию, выполнять план. Это десятки тысяч рабочих, большинство — женщины с детьми, которых нужно обеспечить жильем, едой, школами, детсадами. В тыл тянулись эшелоны с ранеными, эшелоны с детьми из прифронтовых районов. Кто видел, никогда не забудет эшелоны ленинградских детей, переживших блокаду.

Леняку привезли в детский дом...

Мальчик не замечал ничего вокруг. С тоской, недетским взглядом смотрел он на дорогу — ждал мать. Вдруг она никогда не придет. Но шли дни, и постепенно возвращались к Леняке жизнь и прежний вид малыша-крепныша.

В. ИВАНОВА, доцент

(Продолжение следует)



РАБОТАТЬ наш отряд решил отдельной бригадой, так как мы знали друг друга, были более организованны. Но уже первый день показал, что выделение советского отряда плохо сказывается на общей работе, ибо у остальных не было того, чем был силен наш отряд, а именно — организации и опыта. Поэтому, проведя короткое собрание в один из перекуров, решили работать все вместе. Наш мастер Леша Студе-

На снимках: в минуты отдыха; на земляные работы являлись все как один; варшавский центр международных встреч студентов — молодежная гостиница «Ривьера».

Фото студентов Александра Благодарного и Владимира Тарлыкова.



В БРАТСКОЙ ПОЛЬШЕ

никин, приняв командование всем интернациональным отрядом, умело организовал работу. Люди были расставлены так, что опытные и сильные ребята, которые могли не только хорошо работать, но и шутить даже тогда, когда от усталости руки не держали лопату, были расставлены вдоль всей траншеи.

Для срочных и особо тяжелых работ были созданы две небольшие «летучие» бригады, состоявшие из самых работоспособных и сильных мужчин. Особенно ценным было то, что мастер заранее узнавал фронт работ, согласовывал его с польским инженером, руководившим стройкой, и составлял план на каждый день. Благодаря этому у нас не было ни одного часа простоя за всю работу, хотя мы выполняли работу в 2—3 раза быстрее, чем планировали польские инженеры.

Организовать так работу Деше было легко потому, что рабочая дисциплина в отряде была высокой. Ведь командир и комиссар отряда работали наравне со всеми, беспрекословно подчиняясь распоряжениям мастера.

Перекуры устраивались только по команде. 50 минут работа, 10 минут — отдых. Работа была довольно тяжелой, поэтому коман-

Продолжение. Начало в № 15, 16.

ды «перекур» все ждали с нетерпением. Уже на следующий день все иностранные студенты выучили это слово, а Леша Студеникина стали называть «Мистер Перекур».

ВО ВРЕМЯ перекуров, если были силы, пели песни, фотографировали, загорали. Интересный метод убеждения был придуман для тех, кто работал не очень активно: Рядом с ними ставили кого-нибудь из наших девушек: Куксову, Орлову, Галицкую или Тарлыкову. Эти девушки работали так, что лентяи, глядя на них, становилось стыдно.

Работу кончали в 15 часов. (У нас, как и у штатных строителей, был 7-часовой рабочий день.) Забирались в свой грузовик и мчались вначале на озеро, а затем, искупавшись, домой.

По вечерам, как правило, ходили на различные встречи либо экскурсии. Встречи были самые разнообразные: с представителями молодежных организаций, с городскими властями Ольштына, с юношами и девушками предприятия, на котором мы работали.

Особенно нам нравились встречи со студентами Гданьского политехнического института, которые проходили производственную практику в Ольштыне. Они жили в палаточном городке на берегу озера. Мы приезжали к ним несколько раз, купались, играли в

волейбол, а вечером пели песни у костра.

В воскресные дни предприятие устраивало для нас экскурсии по достопримечательным местам Ольштынского воеводства. Мы побывали в нескольких старинных городах, совершили чудесные путешествия на теплоходе по системе озер, где находится государственный заповедник, посетили развалины бывшей ставки Гитлера. В свою очередь, мы дали для рабочих предприятия концерт, демонстрировали диапозитивы Ленинграда, Пушкина, Петродворца,

рассказала об истории, архитектуре нашего города.

Отношения нашего отряда с остальными студентами лагеря были дружественными. Можно сказать, что мы были душой коллектива. Каждый вечер в какой-либо из наших комнат или в красном уголке собирался весь отряд. Пели песни, пили кофе, танцевали. Несколько раз устраивались диспуты на политические темы.

Святослав ЛАТЫЕВ,
аспирант кафедры оптико-электронных приборов
(Окончание следует)



ЛЮДИ ЗАДАЮТ ПЕРВОКУРСНИКИ

ЕЖЕГОДНО кафедра иностранных языков проводит среди студентов конкурс на лучший перевод. В нем принимают участие студенты, которые могут самостоятельно выполнить точный и литературно качественный перевод достаточно сложного текста. В конкурсе нынешнего года приняло участие 32 человека.

Жюри, составленное из опытных преподавателей, обстоятельно рассмотрело достоинства представленных работ. По заключению жюри кафедра иностранных языков объявила благодарность девяти авторам лучших переводов и премировала их книгами.

Вот лауреаты нашего конкурса: С. Зусман (156-я группа), Ю. Филановская (155-я группа), Е. Сирота (152-я группа) — английский язык; Л. Шанина (194-я группа), Е. Федоров (267-я группа), Л. Глыбина (115-я группа), Е. Шуланова (103-я группа) — немецкий язык; А. Перельберг (236-я группа), А. Журавлев (245-я группа) — французский язык.

Е. ЛИСИХИНА, заведующая кафедрой



ЭФФЕКТИВНЫЙ ДЕБЮТ

С ПОБЕДЫ начали свои выступления в традиционных майских эстафетах по улицам Петроградского района спортсмены нашего института. До сих пор первый приз неизменно доставался бегунам ЛЭТИ. Теперь им пришлось пропустить вперед нашу команду.

На финише первым был студент 444-й группы, кстати сказать, опытный регбист, Валерий Кравец. Интересно, что наша команда захватила лидерство уже на втором этапе, после того как кандидат в мастера спорта Александра Викулова обошла двух своих соперниц. Многочисленные зрители, наблюдавшие за соревнованиями, тепло приветствовали литманов, лидировавших в состязаниях.

Трасса эстафеты проходила по улицам Льва Толстого, Куйбышева, набережной Невы, площади Революции, Кировскому проспекту. Вторыми финишировали бегуны Электротехнического института, третьими — медицинского.

В традиционной Звездной эстафете в честь Дня Победы команда института стартовала на проспекте Обуховской обороны вместе с 47 коллективами. На финише, на Дворцовой площади, бегуны ЛИТМО были одиннадцатыми. Это тоже одно из наших наиболее удачных выступлений в Звездной эстафете за последние годы.

Э. АМБАРОВ,
старший преподаватель

СОСТАВЫ ПАРТИЙНЫХ БЮРО ФОЭП

САМИНИН А. П. — секретарь
СОЛОВЬЕВ В. Н. — заместитель секретаря
НАРПОВ В. Н. — культпрот
БУХОНИН Ю. С.
ВОЛКОВ А. Я.
ИСАЕВ В. А.
НОВИКОВ В. Г.
РОГИНСКИЙ И. Ю.
ФЕЛЬДМАН Я. С.

ФОМП

ФЕДОРОВА Н. Д. — секретарь
ЗАКС С. М. — заместитель секретаря
КЛУБИКОВА О. Ф. — культпрот
БОКАЛОВ П. Г.
ЖУКОВ Г. И.
МОШКОВ Н. А.
ПОГАРЕВ Г. В.
РУДИН В. Л.
ШИЛОВ Г. И.

ФТМВТ

ИЛЬИН Г. З. — секретарь
КУРИЛОВ Н. П. — заместитель секретаря
ИВАНИНА П. С. — культпрот
ГЛАЗОВ Г. А.
ГОЛОВАНЕВСКИЙ Г. Л.
ИВАНОВА Г. Н.
ПЕСКОВА А. В.
СОБОЛЕВ Е. А.
ЦЕЙТЛИН Я. М.

ЭОЗ

САМСОНОВ И. Д. — секретарь
БОГДАНОВ В. М. — заместитель секретаря
ЕГУНОВ В. П. — культпрот
КОЧЕРИН П. В.
ТРЕТЬЯКОВ В. В.

АХЧ

ФЕДОРЧЕНКО Ф. Ф. — секретарь
КОТОВ Н. В. — заместитель секретаря
ВЕСЕЛОВ А. В. — культпрот
ПАВЛОВСКИЙ Н. С.
ШЕРЕМЕТ Г. К.

ВК

СИМОВСКИЙ Р. А. — секретарь
СЕНЧУРОВ А. И. — заместитель секретаря
ОСТРОВИДОВ А. Н. — культпрот
ФЕДОРИН К. М.
ФИЛИППОВ А. В.

Редактор **Ю. Л. МИХАЙЛОВ**

М-32832 Заказ № 1999
Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.